



La barbarie comunista actúa en los países a ella sometidos, haciendo desaparecer a millones de personas; en Italia poniendo obstáculos al remedio de los males originados por las inundaciones

SAO PAULO (Brasil).—El cardenal Spellman ha pedido a todos los hombres de buena voluntad, donquiera que se encuentren, que libren una campaña...

El ilustre purpurado calificó en su discurso al comunismo de hijo de Saturno, que seduce a las naciones mediante la infiltración...

Añadió el cardenal que con el mundo al borde de una tercera guerra mundial, sólo una cosa es cierta: que si el comunismo lo conquista, será el fin para las naciones democráticas...

Llamamiento a la O. N. U.

NUEVA YORK.—Varias organizaciones establecidas en Norteamérica han solicitado de las Naciones Unidas que se establezca un Comité especial que entienda en las acusaciones de genocidio formuladas contra la Unión Soviética...

Más de un millón de seres humanos han desaparecido de los tres Estados balcánicos y dos millones han desaparecido de las zonas de los países satélites. Otros varios millones de personas han sido asesinadas o deportadas de por vida desde el territorio ucranio...

La batalla que ganó el cartero

Los carteros han ganado un recurso interpuesto ante el Tribunal Económico Administrativo central, reconociéndoles, a efectos de jubilación, los años de servicio prestados como carteros en propiedad entre 1915 y 1918...

Ahora ganan esta otra: Que sea enhorabuena. No habrá quien no vea con la máxima simpatía cualquier reivindicación de los carteros...

Opportunamente ganaron la batalla de cobrar sus haberes directamente del Estado y no de quien recibía la correspondencia. Ahora ganan esta otra: Que sea enhorabuena. No habrá quien no vea con la máxima simpatía cualquier reivindicación de los carteros...

siendo lanzados a la espesa nieve de los inviernos húngaros. Más de 20.000 niños griegos y otros muchos millones de niños de las naciones esclavizadas, incluida la Alemania oriental, han sido raptados de sus hogares para ser educados como extranjeros y tradidos a sus países y a su cultura...

El llamamiento lo han cursado, entre otras, las siguientes organizaciones: Consejo Nacional Checoslovaco de América, Consejo Nacional Lituanio de América, Comité del Consejo Ucranio, Asociación Helénica Americana de Educación y Progreso, Federación Húngaroamericana, Asociación Letona Americana, Congreso Americano de Polacos...

Persecución religiosa

ROMA 25.—La agencia Fides dice que las autoridades comunistas chinas de la provincia de Changtuna han recibido en la cárcel a 26 obispos misioneros, sacerdotes y monjas y han ordenado a los religiosos extranjeros que permanezcan en sus residencias en calidad de detenidos...

Actividad comunista

ROMA.—Veinte comunistas italianos han sido detenidos por las autoridades en el norte del país. Según las informaciones que se reciben en Roma, los comunistas intentaron aprehender la actual situación caótica producida por las inundaciones para desplegar una intensa actividad política. Entre los detenidos figura el primer teniente de alcalde de Ciribola, por poner obstáculos a los trabajos de salvamento...

En toda España han tenido lugar las elecciones municipales, desenvolviéndose con gran tranquilidad

MADRID.—A las diez de la noche recibió a los representantes de la Prensa nacional y extranjera el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, para darle el resultado, hasta aquellos momentos, de la jornada electoral...

Empezó diciendo que se había desenvuelto con absoluta tranquilidad, sin que se hubieran registrado incidentes de importancia, y que una de las características de las votaciones había sido el nutrido número de votantes en todas las provincias, incluso en Barcelona, en la que el tanto por ciento fue muy crecido. El ministro facilitó los datos electorales de toda España, alcan-

El tiempo en España

Pocas heladas en la semana anterior.—Es muy probable que este invierno sea de nieves y de frío.—Enorme aumento en nuestros embalses

Por Meteor

Ya va tomando la atmósfera un aspecto invernal. El cielo se pone triste, el viento se desmenuza y la temperatura baja paulatina, pero incesantemente, hacia las profundidades de diciembre. Nos despedimos hace días de los 25 grados centígrados de los días veraniegos, y ahora nos vamos alejando también de los 20 en gran parte de España...

Heladas, en cambio, casi no se registran más que en las cordilleras, pero en los primeros días del próximo mes será muy fácil que empiecen a invadir nuestros campos...

Decir que ha llovido mucho en la primera quincena de noviembre es repetir noticia harto sabida. Con añadir que en las tres últimas semanas el crecimiento de los embalses ha sido de 582 millones de metros cúbicos de agua en la primera de ellas, de 531 en la segunda y de 389 en la última, es decir, un total de 1.502 millones, está expresada numéricamente la enorme importancia y cuantía que han tenido esas precipitaciones atmosféricas. Porque ellas han sido tan eficaces en pocos días, que han elevado las reservas hidráulicas a la altura máxima que estuvieron en el buen año lluvioso de 1947. Justo es, pues, que hayan cesado las restricciones eléctricas y la amenaza de ellas y que hayan parado las centrales térmicas...

Con nuestros 4.492 millones de metros cúbicos de agua ahora existentes —el 68 por 100 de las embalsables— podemos mirar esperanzado al porvenir. Pero ¿para muchos años?

Para muchos años, no. Si es cierto que la producción eléctrica de España va a llegar ahora a los 9.000 millones de kilovatios hora, la de Italia pasa ya de los 25.000 y la de Francia de los 33.000. La nuestra hay, pues, que incrementar, aunque ahora sobre en algunas regiones, porque con la abundancia de ella creará la industria y con el crecer de la industria habrá más fluido eléctrico, y con

esa competencia de subidas paralelas y coordinadas se irá aumentando el engrandecimiento de nuestra Patria.

Por ello parece también interesantísimo el saber que en el último Consejo de ministros se ha tomado un acuerdo por el que se aprueba la ejecución de un plan de prospección para el aprovechamiento de la energía sólida. Y, efectivamente, mucha energía se podría tomar en España del viento, que si a lo mejor causa graves daños —dígalo los pescadores muertos en los últimos días en el Atlántico y en el Cantábrico y los daños causados en tierra durante las últimas semanas— también es fuente posiblemente utilizable de gran cantidad de energía, y por eso conviene que se averigüe cuáles son los lugares más adecuados para aprovecharla. Todos sabemos que la costa cantábrica la cuenca del Ebro, la costa de Tarragona, la Isla de Mahón, el Estrecho de Gibraltar, así como muchos puntos de nuestras cordilleras peninsulares y las de las islas Canarias, son lugares de gran frecuencia de vientos fuertes y más o menos constantes.

De citar es que en Francia se están haciendo ya muchas prospecciones, muchos afloramientos de la energía sólida posible de su territorio; y que van muy adelantados los estudios para acumularla en forma de hidrógeno electrolítico, ya que los valgaros acumuladores ofrecen graves dificultades prácticas.

(Continúa en 3ª página)

Importante rebaja en el precio de la harina y del pan, en Orense

A partir de enero próximo, valdrá una peseta menos en kilogramo

ORENSE, 26.—Presidida por el Gobernador civil de la provincia, se ha celebrado en esta capital, una reunión de los jefes sindicales y almacenistas de harinas, con el fin de tratar de conseguir el máximo abaratamiento en el precio de la misma, con vistas a lograr la mayor rebaja posible en los precios del pan.

En dicha reunión se adoptaron diversos acuerdos y entre ellos, fueron fijados nuevos precios, que empezarán a regir a partir del día primero de enero próximo, en los cuales se acusa una rebaja de una peseta en kilogramo, respecto a los actuales.—(Cifra).

Más de 40.000 familias viven realquiladas en Barcelona

Iniciativa de un vecino para que lleguen a tener vivienda propia

BARCELONA.—En las páginas de «Solidaridad Nacional» un vecino de Barcelona ha lanzado la iniciativa de formar una mutua que congregue a los que viven realquilados, que suman más de cuarenta mil, los que contribuyendo todos los meses con 20 pesetas cada uno, podrían formar la suma de 9.600.000 pesetas cantidad con la que podrían construirse doscientas casas anuales.

El teniente general Martín Alonso, en Lérida

LERIDA, 26.—Ha llegado a esta capital, el teniente general Martín Alonso, capitán general de la Región. Inmediatamente se dirigió a visitar los centros e instalaciones militares de esta guarnición, donde fué recibido con los honores correspondientes a su alta jerarquía.—(Cifra).

Los delegados aliados y los comunistas, reducen sus diferencias sobre la línea de demarcación para el "alto el fuego" en Corea

CAMPAMENTO AVANZADO DE PANMUNJOM (Corea), 26.—Los delegados de las Naciones Unidas y los comunistas, para la negociación de un armisticio, en Corea, han logrado reducir sus diferencias sobre la línea de demarcación para la orden de «alto el fuego» en las hostilidades de dicho territorio.

En la última reunión, cuatro puntos de los diez pendientes de solución fueron resueltos, quedando solamente seis, sobre los que será preciso llegar a un acuerdo para el armisticio.—EFE.

1.500 muertos y varios miles de heridos y prisioneros les ha costado a los rojos defender una colina, que tras cuatro días de lucha, han perdido

FRENTE DE COREA, 26.—Después de cuatro días de lucha por la posesión de una importante colina, ha sido rota la espina dorsal de un ejército chino comunista en el frente coreano, al caer aquella en poder de las tropas de las Naciones Unidas. En estos combates los aliados causaron a los rojos mil quinientos muertos, más de tres mil heridos y vario-

millares de prisioneros. Uno de estos últimos al ser apresado por los aliados declaró que la unidad donde el combatía, había recibido el orden de mantenerse a toda costa.—EFE.

Los primeros 20 voluntarios belgas muertos en Corea, serán enviados a su país

TOKIO, 26.—Los cadáveres de los primeros veinte voluntarios belgas, caídos en el campo de batalla de Corea, saldrán inmediatamente de uno de los puertos japoneses, para ser devueltos a su país natal.—EFE.

General nacionalista chino detenido en Hong Kong.

HONG KONG, 26.—El general chino nacionalista, que desempeñó el cargo de primer comandante jefe, en Manchuria, durante la pasada guerra china, contra los comunistas, a las órdenes del general Chan Kai Chek, acaba de ser detenido en esta capital, donde se refugió, cuando el ejército rojo, ocupó el territorio de China.

Dicho general, ha sido posteriormente puesto en libertad condicional.—EFE.

Eisenhower celebra una conferencia en Roma con los miembros de la Comisión Militar del Pacto Atlántico

ROMA, 26.—Con asistencia del general Eisenhower, comandante en jefe de las fuerzas armadas del Pacto Atlántico, llegado ayer a esta capital, en avión, procedente de París, esta mañana se ha celebrado una reunión de todos los miembros de la Comisión Militar de la N. A. T. O., con el fin de tener un cambio de impresiones. En esta reunión que tuvo una duración de más de una hora, estuvieron también presentes los mi-

nistros de Asuntos Exteriores y de Defensa, de los países, firmantes del expuesto Pacto Atlántico.

El general Eisenhower, a quien acompaña Averell Harriman, administrador norteamericano del programa, hará un informe personal, que es esperado con gran interés, ante la reunión del Consejo del Pacto Atlántico, acerca de la situación general y los planes de organización.—EFE.

Declaraciones de una personalidad yanqui

El presidente de la Cámara norteamericana de Comercio de Barcelona está ultimando el estudio del proyecto para la distribución de los 100 millones de dólares que Estados Unidos concede a nuestra nación. Ha dicho a la Prensa que espera para un futuro próximo poder dar más buenas noticias a los periodistas.

Monumento conmemorativo del vuelo Madrid-Manila en Logroño

Lo realizó el ministro del Aire, general González Gallarza, hace veinticinco años

LOGROÑO.—El Ayuntamiento logroñés ha acordado abrir una suscripción con 50.000 pesetas para erigir en esta capital un monumento conmemorativo de la gloriosa hazaña realizada por el hijo predilecto de Logroño don Eduardo González Gallarza, ministro del Aire, hace veinticinco años, con su vuelo Madrid-Manila. Se ha designado para llevar a cabo este homenaje un Comité de honor, integrado por las primeras autoridades provinciales.—(Cifra)

El doctor Castroviejo operará a una muchacha ciega argentina

CORDOBA (Argentina).—La muchacha ciega que ofreció uno de sus pulmones a cambio del dinero necesario para que en los Estados Unidos operaran de la vista ha sabido hoy que conseguirá su deseo sin necesidad de tan gran sacrificio.

La organización sindical local ha decidido facilitar los fondos necesarios para que se traslade a Nueva York a fin de que sea operada por el famoso oftalmólogo español doctor Castroviejo.—EFE.

Guillaume, en París

PARIS.—El general Guillaume, residente general de Francia en Marruecos francés, llegó el domingo por la tarde a París, procedente de Casablanca. Permaneció ocho días en la capital francesa. Celebrará conferencias con el presidente de la República, los miembros del Gobierno y otras autoridades acerca de la situación en Marruecos francés.—EFE.

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

Con esta idea creó el autor de esta iniciativa haber resuelto el problema de la vivienda. Añade que estas viviendas serían sorteadas entre los mutualistas. La cuestión del solar o solares quedaría también resuelta solicitándolo en todo caso del Ayuntamiento, Diputación o Instituto Nacional de la Vivienda. La ventaja sería extraordinaria, ya que las casas serían propiedad de sus respectivos inquilinos.—(Cifra).



Ha dado a luz felizmente una robusta niña la esposa de don Manuel Canales.

—Tomó posesión del cargo de arquitecto municipal de Peñaranda de Bracamonte nuestro paisano don Gregorio Pérez Arribas, hijo del conocido industrial de esta ciudad don Eusebio Aguirre Pérez. No está mal para empezar, querido Gregorio; pero tú eres muy listo y pronto llegará el día en que tengas igual destino en una capital de provincia. ¿Aceptaremos?

—¿Qué para, señores de la Empresa eléctrica? Ayer y anoche no tuvimos luz y con las calles en plena oscuridad y la nieve helada correspondiente no había manera de salir a la calle. ¡Señor Llaguno, atención a esta anomalía tan ingrata!

—Los músicos celebraron la fiesta de Santa Cecilia, su Patrona. Se reunieron en el Real Monasterio de Santo Tomás todos ellos, los del Seminario, los de dicho convento, los de la Santa, los organeros y cantaron la del maestro Gounod. Resultó magnífica, predicando un eloquentísimo sermón el padre dominico Evaristo Arles, catedrático de Sagrada Teología.

—Temperaturas: Máxima al sol, 11 grados sobre cero y a la sombra 4; mínima, 3 bajo cero.

TALLERES Eutimio García

Carretera Villacastín - AVILA



DON EUTIMIO GARCIA, director propietario de estos importantes talleres, manifiesta: «Después de diversos ensayos con la BALA FRÉKO en distintos motores de explosión, en muy diferentes estados de uso, incluso los recién reparados, hemos comprobado que se trata de un producto indispensable para el buen funcionamiento de los motores por lo que recomendamos a todos los clientes su uso seguido.»

Precios fábrica

Estufas carbón, aserrín, tubos de estufa, codos, braseros, alambres, badías, tubos de brasero. Todo esto lo encontrará en

«EL ABULENSE»

Ceballos, 13. Teléfono 423 AVILA

AVISO

Radio Marba, S. L.

Fabricación de radioreceptores de máxima garantía, preciso y tributadores solventes del ramo con establecimiento.

Diríjase a Bravo Murillo, 165

MADRID

Arriendo pastos

temporada invierno cuarteles «El Sapo» y Pascual Domingo, finca Campoazávaro. Razón propia finca.

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

Administración Principal de Correos de AVILA

Servicio Internacional

Se pone en conocimiento del público que la Administración de Correos de Arabia Saudita, ha dispuesto que con destino a su país no pueden ser expedidos envíos conteniendo billetes de Banco, pues en este caso, tales objetos serán devueltos a su procedencia.

Igualmente también, la Administración de Correos de Nigeria ha dispuesto que los paquetes postales y demás envíos dirigidos a su país no deben contener armas ni municiones y añade que, en caso de incumplimiento, los objetos recibidos serán confiscados.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 27 de noviembre.

Juzgado de Arévalo.—Procesado Ulpiano Alvarez, por lesiones. Letrado señor Velasco. Procurador señor Fernández (M).

Juzgado de Avila.—Procesado Rafael Martín, por daños. Letrado señor Pérez. Procurador señor Fernández (M).

Juzgado de Arévalo.—Procesados Ricardo Frutos y otros por robo. Letrados señores Represa y Macías. Procuradores señores Beotas y Suárez.

Declaración sobre vinos

Nota de la Alcaldía

Para dar cumplimiento a la circular n.º 2.545 de la Jefatura Agronómica de esta ciudad, publicada en el Boletín Oficial de esta Provincia n.º 140 de fecha 22 de los corrientes y de acuerdo con lo que preceptúa el Estatuto del Vino, se hace saber a todos los cosecheros, almacenistas e industriales dedicados al comercio de vinos corrientes, chacoí, vinos generosos, vinos espumosos, vinos gasificados, vinos que se usan o medicinales mistos, mosto y mosto con centrado, arrops, mostillo o calabres, color y pantomina, vinagre, vermout y vino aperitivo etc., la obligación que tienen de presentar hasta el día 30 del corriente.

Huevos para Incubar POLLITOS DE UN DIA

raza Leghorn seleccionada. GRANJA MONSFERRAT. Rector Papebá. 14. Teléfono 4006. — Salamanca

Representación

para esta capital, a comisión, ofrece importante Laboratorio de Madrid, con 29 preparadas de gran porvenir. Pueden obtenerse ingresos elevados. Indispensable poder realizar visita médica frecuente. Indicar representaciones similares con amplos detalles a señor Garrido. Apartado 12.186 MADRID. Reserva absoluta.

de diez a una de la mañana todos los días laborales, en el Negociado de Estadística, una declaración por triplicado de la cosecha o existencias que tengan en su poder, advirtiéndoles que la falta de cumplimiento será sancionada según los casos.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

Documento Nacional de Identidad

El día 13 de los corrientes comenzó la expedición del «Documento Nacional de Identidad» para las personas comprendidas en la edad de 36 a 52 años, expirando el plazo para dicha expedición el 15 de diciembre próximo.

Este Documento es obligatorio para todos los españoles mayores de 16 años residentes en España y sus Territorios de Soberanía, como asimismo para los extranjeros, después de tres meses de estancia y antes de los seis de residencia en España, si no estuvieran exceptuados de adquirirlo.

A las personas que demuestren indigencia o paro forzoso, se les facilita el Documento gratuitamente en las oficinas del Servicio de Identidad de la Comisaría del Cuerpo General de Policía de esta Capital.

Al propio tiempo este Servicio, pone en conocimiento del público de Avila y su provincia, que los trabajos de fotografía están confiados a todos los industriales de este ramo, que tengan competencia, sin que ninguno tenga autorización exclusiva, cobrando en Avila (Capital) seis pesetas por las tres fotografías, según acuerdo de dichos industriales, las que tienen que tener las dimensiones exigidas con arreglo a instrucciones dadas por este Servicio, pero bien entendido que los fotógrafos que se desplacen a los Partidos y pueblos de esta provincia, no deben cobrar por la confección de sus trabajos precios abusivos y únicamente precios que sean modestos, estando este equipo para la confección del Documento Nacional de Identidad, exento de la responsabilidad en que puedan incurrir los fotógrafos embalsamados.

Peletería Fernández

Presenta la más extensa colección de abrigos para señora y niños. Exposición y venta: San Roque 7 1.º, izquierda

¡Que llueva...! ¡Que llueva...! pero teniendo en perfecto uso su paraguas FIDALGO CUCHILLERIA-VACIADOR Repararé el suyo dejándole como nuevo



SECCION RELIGIOSA

NOVIEMBRE Día 27, Martes.—Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.—Bata Catalina Labare.

La misa y oficio divino son de la Virgen de la Medalla Milagrosa con rito doble mayor y color blanco.

Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa

Parroquia de San Juan.—Se celebra solemne novena en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa del 19 al 27 de noviembre.

Fiesta principal. Por la mañana



El Cuatro Caminos ganó al Avila por 2-0

El partido fué malo y aburrido

Estas son las sorpresas del fútbol. El domingo pasado, se destacó la delantera del Avila y metió cinco goles al Escorial en su propio campo; y el Escorial es un equipo bastante bien situado en la tabla. Ayer en San Antonio, ante un equipo insignificante por la delantera abulense ni se estrenó.

En realidad el partido de ayer no tiene resaca posible. Es difícil que veamos otro partido tan malo en el que los dos equipos parecían que estaban en competencia a ver quien lo hacía peor; y en esta competencia venció el Avila que no pudo marcar ningún tanto mientras dejaba que sus contrarios lo hicieran dos veces. Por eso la reseña del partido ha de limitarse a decir que ambos once jugaron al patadón y adelante y que parecía que estábamos viendo a dos equipos de un barrio cualquiera.

El equipo madrileño está justamente situado en la tabla en el lugar que le corresponde; jugando con los colistas. Caece de juego en absoluto, no sabe lo que es jugar una jugada y el balón va donde quiere y no lo controlan en absoluto, individualmente, cabe destacar a la defensa central Abella, el medio volante López Bauza y al interior Marlenia, y también, en plano inferior, al árbitro Márquez. Los demás, cero al cociente.

Pero como en el Avila solo Orgáz estuvo jugando al fútbol, y no tan bien como otras veces, y los restantes se dedicaron a correr por el campo, ligando menos que los contrarios y pasando por que ellos, el resultado no podía ser otro que su derrota. Una derrota que parece que no mereció si se juzga por su mayor dominio, pero que no tiene disculpa alguna ya que en el sitio de la verdad, ante el marco contrario, fueron inferiores a los madrileños.

Hoy no podemos hablar de mala suerte. Tenemos que hablar de mal jugar. Mejor dicho, de no jugar, porque dar patadas a tortas y locas, es no jugar. Ocho corners sacó el Avila por ninguno el Cuatro Caminos, y los ocho fueron mal sacados, desapareciendo la ventaja de la jugada. Varios golpes francos fueron concedidos a su favor y sólo hubo uno tirado con regular acierto; los restantes, fueron desperdiciados.

Los jugadores abulenses y parte del público, echaron la culpa de la derrota al árbitro. No opinamos de la misma manera. El señor Borrenchea, colegiado de Valladolid, demostró una ignorancia supina y no pitó una a derecha; consistió en violencia entre los jugadores, como las reiteradas de que Muñomel hizo objeto a Novas y la patada descarada que dio Pepín a Márquez; casi todas las faltas que señaló fueron desaparcadas; pero de esto él no tiene la culpa sino quien le dio el título de árbitro de categoría nacional. No sabemos lo que hubiera ocurrido con otro árbitro más competente; pero si estamos seguros de que otro árbitro no hubiera logrado que el Avila jugara mejor, y sin jugar mejor, no podía ganar el encuentro. Ayer rodaron las cosas mal a nuestros jugadores ante un equipo inferior, y se fueron los dos puntos camino de Madrid.

No hay que desesperar por esto. Lo que hace falta es corregir los yerros, estudiar los defectos, ayer tan puestos de manifiesto, y hacer mejor otra vez; como lo hicieron en El Escorial, como lo hicieron en Puertollano, como lo hicieron frente al Badajoz.

A los nueve minutos de la primera parte, un avance del ala derecha madrileña desbordó a Juan Franciso y a Natallio, fusilando Marlenia el primer gol. A los seis minutos del segundo tiempo, Márquez se escapó de Encinar y solo ante Pepín le cruzó el balón de manera imparable. Nuestros jugadores solo pusieron en peligro la meta de Rubio en contadas ocasiones: en un tiro de Córdoba que rozó un lateral, en una cabeza de Novas que lame el larguero y, al final, en un buen disparo de Sánchez que no alcanza el meta madrileño y que no se acertó a rematar.

La tarde primaveral, pero el público escaso. Salí aburrido y desencantado.

Alineaciones: Cuatro Caminos.—Rubio; Núñez, Abella, Serrano; Muñomel, López Barz; Sánchez, Marlenia, Márquez, Montalvo, Tártalo.

Avila.—Pepín; Orgaz, Encinar, Juan Franciso; Alcalde, Córdoba; Sánchez, Dávila, Aroca, Novas Cornejo.

Granja El Canchal

Diplomada. Venta de pollitos de un día y pollitos. Razas Leghorn, Castellana y Prat. Patos Khaki y Corredor Indio. Pidan catálogo. Ardemans, 68 Madrid. T.º 25 33 99

LABRADORES

Extensos cultivos injertos y barbados vides, árboles frutales, etc. Vivero Antonio Alonso Portugal, 20. LOGROÑO

Las ocho misa rezada, cantándose al final un solemne responso.

Por la tarde, a las seis y media ejercicio del mes de Animas y Responso solemne.

Resultados del IV Grupo Valdeñas 1, Illturgi 2; Segovia 0, Manchego 2; Emeritense 5, Guadalajara 1; M. del Prado 2, Caceres 3; Rayo 5, Escorial 1; C. Sotelo 2, Badajoz 0; Tomelloso 4, Toledo 2.

Table with columns: Clasificación, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Caceres, Illturgi, Manchego, C. Sotelo, Emeritense, Tomelloso, Valdepeñas, Toledo, Rayo, Escorial, Badajoz, M. de Prado, C. Caminos, Guadalaj., Segoviana, AVILA.

Positivos y negativos Caceres + 9; Illturgi + 4; Manchego y Calvo Sotelo + 3; Emeritense, Valdepeñas y Toledo + 1; Tomelloso, Rayo y Escorial 0; Badajoz - 1; M. de Prado - 2; Cuatro Caminos y Guadalajara - 3; Segoviana - 5; AVILA - 8

Partidos para el domingo Valdepeñas Segoviana; Manchego-Emeritense; Guadalajara M. de Prado; Caceres-AVILA; Cuatro Caminos Rayo; Escorial-Calvo Sotelo; Badajoz-Tomelloso Illturgi-Toledo.

En nuestra caseta

En verdad que hoy la visita a nuestra caseta no es muy agradable que digamos, pero como empezamos esto y hay que seguirlo, nos dirigimos al vestuario en busca de Orgaz que es uno de los que hoy se han salvado del naufragio. A la entrada caras largas, cejas, palabras de Agustín tranquilizando a todos y una opinión general: «con estos árbitros, da gusto jugar» (personalmente participamos de esta opinión y, aun que reconozcamos justa la derrota, no sabemos como por quien culpa, no se pone remedio a estos señores que no solo ya pueden causar la victoria o derrota de un equipo, sino dar origen a un grave incidente de orden público).

Por fin ya frente al jugador le hacemos las preguntas de ritual: Orgaz, que como todos está todavía un poco nervioso, nos contesta: —El partido ha sido carente de emoción y aunque reconozco que nos han ganado bien, no cabe duda que el árbitro ha influido mucho en nuestra moral. Nosotros seguimos preguntándole, pero como parece ser que él no está muy hablador no queremos pecar de pesados y nos despedimos «diciéndole» al vez como Orgaz se mete tranquilamente en la ducha.

P. P. Luis

Máquinas punto sesenta centímetros

13.000 pesetas. «Dabad», último modelo. «Elegancias Margot». Montero Galvo, 2. Valladolid.

PELETERIA GERMANA

Abrigos, garras, botas, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bols, 13. Madrid.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART 108 SAN SEBASTIAN

Su Centenario recuerda...

...Y el otoño llegó

Por EDUARDO RUIZ AYUGAR.

No era día de mercado aquel 26 de noviembre de 1504 y sin embargo, más que miércoles, parecía un estimado domingo a juzgar por el movimiento de gentes que se veía en las calles. Sobre todo, la Plaza Mayor aparecía concurrenciosísima, y hacia la parte ocupada por el Palacio Real, se apiñaban los grupos con aspecto de ansiedad inconfundible en sus rostros.

Mezclados con los vecinos de Medina había vinateros de Nava del Rey y de Rueda, madereros de Olmedo, labradores de Cantaleja y Madrigal, ovejeros de Burgos y Sorja, vaqueros de Salamanca, porqueros de Plasencia, trigueros de Arévalo, tejedores de Avila y Béjar, cardadores de Segovia, orfebres y tallistas de Valladolid y también ocultos cambiadores de Barcelona y Amberes y ricos mercaderes de Bruselas, de Malinas, de Génova y Lisboa que traficaban con encajes, las sedas, el marfil y hasta las especias; toda la multitud abigarrada y polícroma que se daba cita en los dominicales mercados medievales, se había congregado ante el rumor que desde hacía más de un mes corría por toda España: ¡Se muere la reina!



La multitud recordaba el fatal presagio que suponía el terremoto que sacudió las tierras de Castilla y Andalucía el día de Viernes Santo de este mismo año; y cada persona que salía de Palacio, era preguntada con ansia por el estado de la regia doliente.

—Ha cogido la mano del rey, contestaba el interpelado. Y como las calles de un lago, la noticia corría por toda la plaza, por todas las calles, por toda Medina: —Ha cogido la mano al rey. Ha cogido la mano al rey.

Al poco rato, otra persona que asomaba por la puerta real, era interpelada por cien bocas.

—Ha pedido un crucifijo, contestaba. Y la noticia, corría en oleadas: —Ha pedido un crucifijo. Ha pedido un crucifijo.

La cámara regia parecía un hormiguero. Rodeando la cama donde Isabel se acababa, estaba el rey Fernando en una incesante congoja; Beatriz Galindo y la Bobadilla, atendían a la paciente; y esperaban su último suspiro Cisneros, Deza, los obispos de Ciudad Rodrigo y Calahorra, el arcediano de Talavera, los contadores Fonseca y Velázquez de Cejlar, Pedro Mártir, Colonna y funcionarios de la cámara real.

Pero Isabel se encontraba sola; sola, con su marido. Cinco hijos había dado al mundo y ninguno estaba a su lado. Dos, la precedieron en la tumba, Juana, después de tener en España su cuarto hijo, había regresado a Gante en busca del hermozo Felipe; María estaba requerida por sus deudos reales en Lisboa y Catalina, la pequeña Catalina, se fue en su retiro de Westminster la vespertina del 8 de Azules. Sola Isabel, en sus últimos momentos; sola con Fernando, cuyas manos aprisionaba entre las suyas en prostrar apretón de despedida...

Al filo del mediodía, un balcón del Palacio se abrió y fué cubierta la barandilla con un paño negro. La multitud que esperaba abajo, enmudeció repentinamente y luchaba contra el shogo que la congoja le producía. Las campanas de la Colegiata comenzaron a doblar y pronto fueron contestadas por las de San Francisco y todas las de Medina... Era lo único que se oía en Medina, los truenos dejaron colgando sus hilos, callaron los yanques, detuvieron sus ruedas los molinos, los tratantes suspendieron sus conversaciones y los tenderos recogieron sus muestras y cerraron sus establecimientos. Un silencio sepulcral se abatió sobre la villa: solo las campanas dejaban oír sus tristes voces, corrádas allá abajo por los ahogados sollozos de la multitud. ¡Había muerto la reina! ¡Había muerto Isabel!

Nació un 22 de abril, trayendo a España la Primavera. Murió un 26 de noviembre señalando la llegada de su Otoño. En plena caída de la hoja, del Arbol de la Vida se desprendió la hoja de Isabel; pero antes de llegar al suelo, la recogió un viento amigo, y levantándola sobre la Tierra, la llevó allá arriba, al Jardín del Paraíso, depositándola suavemente a la diestra de Dios Padre; en el lugar de los Elegidos.

(Viene de 1.ª página)

Con las recientes lluvias se ha terminado de un facilísimo modo la sementera. Y, dado lo templado del ambiente de los últimos días, lo ya sembrado en octubre está haciendo lozano. La remolacha se va ya arrancando. Y los olivos siguen mejorando de buenas esperanzas, pues tienen agua no sólo para este año, sino también, quizá, para el que viene.

Los ganaderos, un poco asustados en las semanas anteriores por el exceso de agua, se alegran ahora de que haya llovido en las provincias centrales o andaluzas, las más castigadas antaño por la sequía, y las más necesitadas de pastos.

Sólo los pobres pescadores lloran la pérdida de algunos de sus hombres. Han sido muy horrosos los temporales atlánticos de los días últimos.

Y esos temporales han pasado después al Mediterráneo y, cre-

zando el norte de Italia, han llegado al Adriático. Por eso el Ródano en Francia y el Po en Italia se han desbordado y han inundado trágicamente sus zonas bajas, especialmente la de la desembocadura del Po, con 200 víctimas que lamentar y muchos millones de pérdidas.

Ese alejarse hacia el Adriático de la borrasca mediterránea ha sido causa de que no nos acometiera a los españoles por las costas de Levante, en las cuales hubieran sido muy de temer en esta época del año algunos desbordamientos de los ríos.

Las nieves van blanqueando ya nuestras cordilleras más escumbradas. «Por San Andrés (día 30 de noviembre), nieva en los pies». Esperemos que este año, en el que ya vislumbra antes de tiempo a los altos de los montes, se extenderán copiosas por los valles en cuanto entremos en diciembre. Repetimos lo que anunciamos ya: es

Muy pronto quedará libre la venta de pan

Se mantendrá el racionamiento hasta que se normalice el abastecimiento triguero

Importantes declaraciones del ministro de Agricultura

El Ministro de Agricultura, señor Cavestany, recibió a los periodistas madrileños a mediodía del sábado en su despacho oficial. Acompañaban al Ministro, el Subsecretario del Departamento, señor Cejudo, y el director general de Coordinación, Crédito y Capacitación, señor Pardo Canalis.

El señor Cavestany formuló las importantes declaraciones que le transcribimos a continuación y posteriormente departió cordialmente con los informadores sobre diversos extremos relacionados con el problema triguero.

—¿Podría decirnos señor Ministro, si los resultados de la presente campaña triguera permiten albergar la esperanza de que se modifique la actual orientación en sentido de que desaparezcan las trabas a que hasta ahora ha estado sujeta la recogida de dicho cereal?

—Los resultados obtenidos en la campaña de recogida, que todavía se halla en curso, son alentadores. Sin embargo, debe tenerse en cuenta que la cosecha de trigo, aun cuando haya alcanzado un volumen muy superior al que representa la producción anual media, ha llegado después de varios años de escasez; por lo que, inicialmente, nos encontramos con un mercado totalmente desabastecido y con una falta tan absoluta de reservas que hizo preciso atender a las necesidades del consumo desde las mismas eras.

Pretendemos que la etapa actual no sea más que un período de transición que haga posible desembocar, con las necesarias garantías, en otra de normalidad. Para esto resulta inexcusable que la colaboración que los agricultores vienen generosamente prestando al Gobierno se extienda, precisamente ahora, para salvar en esta misma campaña cuantos obstáculos se opongan al logro de dicho objetivo y evitar que la próxima tuviera que seguir análogos derroteros. Si queremos salir de la presente situación, hemos de contar con medios que nos aseguren contra cualquier paso en falso y esta seguridad sólo la obtendremos en el caso de que dentro de un plazo breve sea puesta a disposición del Servicio Nacional del Trigo una reserva suficiente de este cereal. En su consecuencia, pido a todos los labradores españoles que entreguen su cupo forzoso antes de finalizar este año; en la certeza de que si responden a esta invitación se prestará un servicio a sí mismos.

Como el momento no es de escasez y a todos consta que el problema no es agudo, nadie podrá pensar que hago esta indicación forzada por circunstancias perentorias o con ánimo de atraer incautos. Por el contrario, no persigo con ello otro fin que el de marchar hacia la normalidad del mercado del trigo, ya que si ésta se consigue no sólo resultará beneficiado el consumidor, sino también, y quizá en mayor grado, el labrador.

—En las provincias cuyos agricultores hayan hecho entrega de la totalidad de su cupo forzoso, dentro del plazo legalmente establecido, es decidido propósito del Ministerio de Agricultura conceder a esos cultivadores la posibilidad de entregar el excedente a través de las Hermandades e inmovinadamente, como primer paso hacia un régimen de mayor libertad. Esto, naturalmente ha

muy probable que este invierno que vamos a pasar sea de nieves y de frío. Esta es una opinión nada más.

de tener la contrapartida de que si en alguna provincia hubiera resistencia para la diligente entrega del cupo forzoso, nos veríamos obligados, aun lamentándolo mucho, a extremar en ella el rigor, poniendo en juego los medios materiales y legales que nos están atribuidos para exigir rigurosamente el estricto cumplimiento de lo ordenado en tal sentido.

—¿Puede esperarse que dentro de esta misma campaña se conceda la libertad para el trigo, la harina y el pan o, por el contrario, subsistirán las limitaciones?

—Si se logra que el agricultor entregue rápidamente, estaremos en situación de buscar por ahora una solución intermedia, que, concediendo una mayor agilidad al abastecimiento, nos permita en esta misma campaña conocer exactamente cuáles son en este aspecto nuestras necesidades. No hay que olvidar que a lo largo de estos años, a través del racionamiento, se ha perdido la flexibilidad del mercado y en la actualidad resulta difícil prever qué cantidad de trigo y de pan se consumirá en régimen de libertad. Será pues, necesario pasar por una etapa intermedia, durante la que se mantenga el actual racionamiento, pero permitiendo al consumo adquirir voluntariamente pan en las tahonas como complemento de su ración y a su precio, que aunque, naturalmente, haya de ser superior al de las cartillas de racionamiento de tercera categoría, no rebase los límites del poder adquisitivo del consumidor, dando así la batalla al mercado negro, que quedará totalmente desplazado. Esta medida se aplicaría inicialmente a los principales centros urbanos e industriales que son los que realmente tienen dificultad para abastecerse de pan para desde aquí extenderlo al resto. Pero, de una u otra forma, nos ha de permitir conocer el consumo, y conocido éste y la cantidad recogida por el Servicio Nacional del Trigo, ya en concreto de cupo forzoso o como excedente, y las importaciones a realizar, será llegado el momento, según las perspectivas de la cosecha próxima, de ir hacia la libertad posible, con la seguridad de desembocar en una situación más favorable y cuya estabilidad pueda garantizarse.

Caro es que esta libertad no ha de ser total y absoluta, pues además de la imposibilidad de pasar a ella a continuación de una dilatada etapa de intervención rigida, no debe olvidarse que aun en los momentos de máxima ausencia de intervención oficial en la vida económica, el plan siempre estuvo sujeto a tasa. El precio del trigo tiene una indiscutible repercusión en el coste de vida y en la determinación de los salarios, no pudiendo, por tanto, dejarse sin correr un grave riesgo, que jueguen en la fijación de aquél factores extraños. Todo paso hacia la normalidad exige, como antes dijimos, la constitución de unas reservas de trigo en poder del Servicio Nacional, que permitan al Gobierno atender debidamente a las necesidades del consumo y también en previsión de que circunstancias adversas obligasen en el mañana a un cambio de política de abastecimiento e hicieras, por tanto, inexcusable que dicho organismo dispusiera de la cantidad de ese cereal que fuese precisa para cubrir los períodos de enlace entre una y otra orientación.

Tengo la firme convicción de que en la próxima campaña de recogida nos será dable supri-

mir el sistema de cupos forzosos y señalar al trigo un precio único, intermedio, entre los que ahora rigen para el de entrega forzosa y el excedente, que sea suficientemente remunerador y que venga a servir de base para las compras que por ofrecimiento voluntario del agricultor realice el Servicio Nacional, pero sin perder éste el control de las corrientes comerciales del trigo y de la harina y con la fijación también de un precio de tasa para el pan.

Espero que todos me ayuden a lograr este resultado, y aseguro que sólo falta un último esfuerzo; el menor, pero el más trascendental. Un paso más y alcanzaremos esa meta, que casi tocamos con nuestras manos y que ya ha rebasado nuestra fe.

—¿Qué repercusiones producirá, de aplicarse, esta nueva ordenación en los abastecidos por el sistema de compra de vales de trigo excedente?

—Es natural que, como consecuencia de todo esto, este sistema de racionamiento por vales de trigo excedente desaparezca. De hecho está desapareciendo, pues en el ánimo de todos está hacia dónde vamos, y ello ha hecho decaer todo entusiasmo por esa fórmula de abastecimiento, que prestó un indiscutible servicio en la campaña pasada, especialmente por el estímulo creado en el agricultor. Pero se han superado las circunstancias, y lo que fué bueno como punto de arranque puede no serlo como estación de llegada. Creo, por lo tanto, y así lo aconsejo a quienes estaban acogidos al sistema, que deben continuar en él por el tiempo de vigencia que les quede y esperar que se adopten las nuevas medidas sin adquirir compromiso alguno para el futuro hasta que éstas les sean conocidas.

Que el estímulo logrado con los vales excedentes ha sido un éxito, nadie puede negarlo, pues está a la vista de todos; en la campaña pasada se sembró más que nunca, y gracias a eso y al mayor cuidado de los agricultores, usido a un año de precipitaciones normales, se ha logrado la cosecha actual, que es la que nos permite esta tendencia hacia la normalidad. Confío en que el agricultor, que ha podido comprobar la atención que el Gobierno presta a sus problemas manteniendo el precio del trigo, responderá lealmente a esta confianza, sembrando al presente año toda la superficie posible y aun la imposible para ayudarnos a superar la escasez provocada por unas condiciones atmosféricas adversas y una deficiente comprensión exterior hacia nuestros problemas. Vencidas, gracias a la Providencia, aquellas y aclarado el clima exterior en lo que a España se refiere, es de esperar que superemos con éxito esta etapa, previniéndonos también respecto del futuro mediante la dotación a la agricultura española de los elementos que necesita a fin de producir una cantidad mayor y a más bajo costo, e importando, ahora que las circunstancias lo harán posible, maquinaria, aperos, fertilizantes y semillas.

—¿Qué opinión tiene el señor ministro sobre los precios que deben alcanzar el pan y el trigo en la próxima campaña?

—En el supuesto de que la nueva ordenación que, a la vista de la cosecha, se dicta para la próxima campaña permitiese que la cantidad de pan que se haya de suministrar no tuviera limitación o que la ración establecida se aumentara sustancialmente, el futuro pre-

Mentiras socialistas

MADRID.—El presidente y el secretario de la Internacional socialista han dirigido al secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, un telegrama pidiendo la intervención de dicha organización internacional para evitar la supuesta ejecución de 34 obreros supuestamente condenados a muerte por su participación en la huelga de Barcelona.

Según nuestras noticias, no existe esa condena ni, naturalmente la posibilidad de ejecución de los citados reos que no tienen absolutamente nada que ver con la huelga barcelonesa. Los detenidos no fueron treinta y cuatro, sino cuarenta y uno, de los que quedaron en libertad rápidamente catorce, habiendo sido procesados los veintiseis restantes. Nada tuvieron que ver, repetimos con la huelga sino que su detención obedeció a sus manejos comunistas, como miembros del llamado partido socialista unificado de Cataluña, de filiación e historia exclusivamente comunistas. Los veintiseis detenidos y procesados no han comparecido nunca ante ningún Consejo de Guerra. Por lo que tampoco han sido objeto de ninguna condena y no se espera que cuando ésta se produzca sea de muerte. Entre los procesados figura una mujer, que no es, como en estos días se ha dicho incluso en la sede de las Naciones Unidas Juana Isabel Vicente, sino Felisa Girbau, Juana Isabel Vicente, fué puesta en libertad y en libertad continúa. En cuanto a los referidos detenidos no están en Barcelona sino en Ocaña. —(Cifra).

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. Sorteo del día 24 de noviembre Premiado con 50 pesetas el número 609. Y con cinco pesetas los terminados en 09

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. M. ARODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones Avilés. Barreta, 5

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

cio del pan, al unificarse, tendrá que descender del que actualmente tiene el de primera y colocarse en un nivel intermedio en correlación con el precio del trigo, que también estará, como antes he dicho, entre el del forzoso y el del excedente; y por ende, el trigo del mercado excedente que nos quede al final de la campaña y se entregue por el Servicio Nacional al abastecimiento normalizado, habrá de cederse a un precio inferior al de compra, con la pérdida consiguiente. De todas formas, si al término de la jornada hubiese alguna diferencia a favor del Servicio Nacional del Trigo, esto nos permitirá no repercutir sobre el precio del pan la totalidad del aumento del del trigo; pero de antemano puedo afirmar que es poco probable que haya algún beneficio. De todos modos, aseguro que este aspecto se estudiará con gran cuidado y en forma que no exista remanente, y de existir se canalizará para que vuelva a quien en justicia deba pertenecer, sea consumidor o productor.

Estando para terminar la suscripción del presente año agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la ciudad se sirvan enviar por Giro Postal el importe de la suscripción pendiente a razón de catorce pesetas mes.

LA ADMINISTRACION

Velada familiar en el Teatro de la Casa Social, organizada por la O. A. R.

El domingo se celebró en el teatro de la Casa Social una velada organizada por la O. A. R., poniéndose en escena el juguete cómico «Trampa y castigo» interpretado magníficamente por miembros de esta sociedad y entre los que hay algunos que se revelaron como excelentes artistas.

La verdadera sorpresa de la velada corrió a cargo de la sociedad de esta misma sociedad que, aunque pequeña en número, cuenta con verdaderos maestros, que demostraron su buena preparación en las varias intervenciones que tuvieron.

Todos ellos fueron muy aplaudidos.

IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Senatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

Registro Civil

Nacimiento: Juan José Fernández García, en Toledana 11.

Matrimonios: Raimundo Cornejo Blanco con Angeles Daniela Bermejo Restina, en San Vicente; Mariano Rodrigo Velasco con Amparo García González en San Vicente; Perpetuo Jiménez Jiménez con Francisca Galán González, en San Vicente; Castor González Sáez con María de los Milagros Pozo Aldas, en la Santa.

Subasta voluntaria

Se celebrará el uno de diciembre en la Notaría de don Pedro Manuel Casado Gato, Avila, a las trece horas, de UNA CASA de dos plantas, con terraza, jardín, dos cobertizos, un corral y un terreno a ella adscrito, Y UNA HUERTA, cercada, con agua, todo al sitio del Colmenar, (tras la Encarnación). Pliego de condiciones en dicha Notaría.

PERDIDA de una pluma estiligráfica desde Eduardo Marquina a la Plaza de Abastos. Se gratificará su devolución en el Almacén de Vinos de Mariano Miguel.

POLLITOS

(Solo Leghorn Blancos) Vigorosos y seleccionados Avicola-Soami

Fontiveros (Avila) Director propietario: Justino López (Veterinario) Granja filial Cista (Avila) Pedidos: Estaban Domingo, 7. Avila

SE VENDEN sacos. Sr. Gómez. Teléfono 620.

Arboles frutales

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON.—GABATAYUD (Zaragoza) Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos. REPRESENTACION EN AVILA: CESTEROS, 7.

Los trastornos intestinales de los niños

En el primer año de la vida, causas más víctimas son todos los demás enfermos. El Elixir Sato de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por su constante acción productiva que puede ser profético, está indicado en estos casos.

FLIXA ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

La jornada electoral de ayer se celebró en Avila y su provincia con perfecto orden y gran concurso de votantes

Con un día verdaderamente primaveral se realizaron las elecciones municipales correspondientes al tercio de cabezas de familia que tienen lugar, por disposición estatal, cada tres años.

Desde primera hora los electores acudieron a los colegios que abrieron sus puertas a las nueve en punto de la mañana. Donde se notó más entusiasmo fué en los suburbios de la capital. Como era de prever conociendo el buen sentir de nuestro pueblo, todo se hizo con perfecto orden, entera libertad y con grandes deseos de cumplir el deber ciudadano que durante muchos días, inculcamos a nuestros queridos lectores se cundando así las patrióticas consignas de nuestras dignísimas autoridades.

Felicitémonos todos de esta

Para hacer salchichón en casa

Salchichónal RU-CA

De venta en Ultramarinos

Agente en Avila AGENCIA PRIETO



Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«Traciión» (3)

Teatro Principal.—«Las dos señoras Carroll» (4).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños. —(2) Jóvenes. —(3) Mayores. —(4) Mayores, con repases. —(5) Gravemente polígrafos)

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Ada, de José Antonio.

ABULENSES

VISITAD PENSION

«SANTA TERESA»

Perez Galdós, 4. Madrid. (A cien metros de la Telefónica, entre Fuencarral y Hortaleza)

SE TRASPASA fábrica de aserrar maderas en Piedralaves, con Certificado Profesional clase B, posibilidad máxima de compra 2.400 metros cúbicos de madera y 40 puntos de índice de empresa. Razón, en Piedralaves y Gestoría Velasco, San Juan de la Cruz, 22 Avila.

Se venden

cerdos caseros cebados.

Toda temporada.

AURELIO LOPEZ

AREVALO

ejemplar conducta, dando la enhorabuena a los concejales triunfantes para los que anhelamos amplísimo éxito en la labor edilicia que les espera en los Ayuntamientos abulenses.

El jueves próximo se reunirá la Junta Municipal del Censo para hacer el escrutinio definitivo y la proclamación de candidatos.

Votos obtenidos por los candidatos en las elecciones celebradas ayer

Don Rafael González Simeoni: por el distrito de San Juan, 570

Reces de Sociedad

Viajeros

Después de efectuar un viaje de recreo por distintos países de América y Europa, pasando también unas horas en nuestra capital, con objeto de visitar a sus próximos parientes, los señores de Coya, ha regresado a Cuba el ingeniero y arquitecto de La Habana, don Gustavo de Coya, acompañado de su distinguida esposa doña María de Guzmán.

Neurrológica

En Burgos, donde residía, ha fallecido nuestro paisano, el coronel de Intendencia, retirado, don Eduardo Godino Valdivieso, persona muy conocida en nuestra ciudad, donde estaba emparentado con distinguida familia, a la que expresamos nuestro pésame.

Testimonio de gratitud

La señora viuda e hijos de don Alfonso Gazta Feljóo, quedan muy agradecidos a todas cuantas personas les han acompañado y testimoniado su sentimiento con motivo del fallecimiento de dicho señor y les participan que mañana día 27, darán comienzo, a las nueve, en la iglesia de Santiago Apóstol, un novenario de misas por el eterno descanso de su alma

ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Raimundo Robledo Pedrero, se aplicarán por su eterno descanso el alumbrado al Santísimo Sacramento y la misa de nueve y media en el Convento de María Reparadora el día 27, y el funeral en la iglesia parroquial de San Pedro del Arroyo el día 28.

En terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se cura radicalmente con

AVECOLERIN

SEGUNDO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
DON RAFAEL SANTODOMINGO NIETO
Que falleció el día 27 de noviembre de 1949
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsolados hermanos y demás familia,
Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.
Las misas que se celebren mañana día 27 a las diez, el 29 a las ocho en la parroquia de San Juan, y el 28 en la Catedral a las ocho y cuarto en el altar de la Virgen de la Caridad, y el alumbrado al Santísimo el 27 en las Reparadoras, se aplicarán por su eterno descanso.
Avila 26 de noviembre de 1951.

votos; por el de San Pedro, 549; por el de San Nicolás 444, y por el de San Vicente 258. Total 1.821.

Don Ramón Hernández García por el distrito de San Juan, 745 votos; por el de San Pedro, 831; por el de San Nicolás, 845 y por el de San Vicente, 660. Total 3.081.

Don M. uricio Mata González: por el distrito de San Juan, 802 votos; por el de San Pedro, 848; por el de San Nicolás, 793 y por el de San Vicente, 531. Total 2.894

Actividad Sindical

Cursillos de enlaces

Siguiendo el plan trazado durante el año actual para la celebración de cursillos de enlaces sindicales en la provincia, en la pasada semana se clausuraron dos de estos cursillos, uno el día 21 en Sotillo de la Adrada para productores agrícolas y otro el día 24 en La Aldehuela, también para productores agrícolas; con estos son ya ciento dieciocho los celebrados entre la capital y provincia; asisten a estos cursillos de veintidós a veinticuatro obreros y la duración de los mismos es de ocho días. En la misma semana a que nos referimos dieron comienzo otros dos cursillos uno el día 22 en Higuera de las Duñas para obreros agrícolas y otro el día 23 en la capital para productores del Sindicato de Hostelería y Similares.

Proclamación de candidatos a concejales por el tercio sindical

El domingo día 25 del corriente se procedió por las Juntas Locales de Elecciones Sindicales de toda la provincia a la proclamación de candidatos a Concejales, por el tercio de representación sindical. El número de puestos a cubrir en la misma, incluida la capital, es de ciento sesenta y seis habiéndose proclamado candidatos para estos puestos trescientos ochenta y seis entre empresarios y obreros de las distintas Entidades Sindicales.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

En Vergara, los ingenieros industriales celebran el centenario de la creación del Cuerpo

BILBAO. —En Vergara, los ingenieros industriales celebraron con la mayor solemnidad el primer centenario de la carrera profesional. Entre otros actos, hubo una misa con el concurso del Orfeón Vergarés, y a continuación fué descabierta en la fachada del Real Seminario una placa, que los ingenieros industriales dedican al expresado centro con motivo de este primer centenario. La Asamblea general fué presidida por el presidente de la Asociación de Ingenieros Industriales y director de la Escuela de Madrid, señor Soto Redondo; don Mariano Bastida, decano del Colegio de Ingenieros, de Vizcaya; don José María Arellano, embajador de España; don Mariano Torrontegui, ingeniero de Bilbao; don Patricio Palomares, de Barcelona; el presidente y el secretario del Colegio de San Sebastián, señores Pagola y Birebas; don José María Bilbao, el conde de Peña Florida, Itziza y Zitzulain, por la Real Sociedad Vascongada de los Amigos del País, y otras personalidades.

Después de las palabras de salutación del alcalde de Vergara, el ingeniero don Manuel Laborde ha pronunciado una importante discurso, haciendo una detallada exposición de la historia industrial en el país vasco y relatando matices de la época gloriosa del Real Seminario Vergarés. Luego hizo uso de la palabra don José María de Arellano, que exaltó la la-

bor que realizan los ingenieros industriales. Después de la Asamblea en el barquete oficial, se leyeron los telegramas de salutación y de adhesión inquebrantable de la Asamblea a Su Excelencia el Jefe del Estado y a los ministros de Industria y Educación.

Los representantes de Estados Unidos visitan Toledo

TOLEDO. —En su finca de «Castillo de Higuera», don Pedro de Gandarias ofreció hoy un ágapeso a los miembros de la Comisión de Asignaciones de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos. Después del almuerzo se celebró una fiesta campesina. —(Cifra).

Se celebra el sinodo diocesano en Valencia

VALENCIA. —Esta mañana, bajo la presidencia del arzobispo ha celebrado su sesión inaugural el sinodo diocesano, cuyo acontecimiento no se registraba desde 1687. El cortejo procesional ha salido del palacio arzobispal y después ha seguido a la catedral. En ésta celebró misa de pontifical el arzobispo, con asistencia de las autoridades militares y civiles y muchísimos fieles. A final los sinodales entonaron el «Veni Creator». Después han marchado a la capilla del Santo Cáliz, que ha sido cerrada inmediatamente, celebrando sesión secreta el sinodo con asistencia de unos 250 sinodales.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Ramón y Cajal número 9. — Teléfono 527

DOCTOR FLORENCIO TEJERINA

Cirujano jefe del Servicio del Hospital Provincial de Avila

Otorrino del Instituto Provincial de Higiene

Habilitaciones individuales para operados y acompañantes. —Departamento de operaciones. —Sala de operaciones sépticas. —Transfusión sanguínea. —Oxigenoterapia y carbonoterapia. —Onda corta. —Rayos X, fijo y portátil. —Laboratorio.

Consulta de 3 a 6

Publicidad AVILA

Norteamérica ofrece un millón de dólares para los damnificados en la catástrofe italiana

ROMA, 25. —Harriman ha anunciado que el organismo de Seguridad Mutua pondrá un millón de dólares a disposición del Gobierno italiano para ayudar a los trabajos de socorro por las recientes inundaciones.

«Como otros muchos norteamericanos —dijo— he venido siguiendo los informes de los daños y sufrimientos de las inundaciones, que han obligado a millares de personas a abandonar sus hogares.

Estoy especialmente preocupado ante la posibilidad de que se produzcan epidemias después de que acaban las inundaciones. Es cooperación con las organizaciones públicas y privadas de varios países. Estados Unidos se ofrece para aportar a Italia un millón de dólares, que se ponen inmediatamente a su disposición para comprar los materiales necesarios, como antibióticos. El pueblo norteamericano tiene toda su simpatía por los italianos que sufren a consecuencia de este desastre» —EFE.

AVICULTORES

Pleno completo para gallinas «La Ponedora», compuesto de calidades seleccionadas de harinas de cebada, avena, maíz, etc.; con todos sus estimulantes para la puesta, como harinas de pescado, carne, vitaminas, etc. Haga un ensayo y será constante consumidor del mismo. Se sirve en sacos de 50 kgs. Distribuidores: Hijos Abel González, Valladolid. Representante para esta plaza: MARIANO GONZALEZ ESTEBAN Méndez Vigo, 1. Teléfono 719

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán, n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

Peligro en Tánger por la invasión de ratas

PARIS. —La Academia de Medicina ha recibido una informe del doctor Ramlinger, director del Instituto Pasteur de Tánger, y del profesor veterinario Bailly, del citado establecimiento, en el que se expresa el peligro que presenta para Tánger la plaga de ratas, probablemente portadoras del virus rábico. —EFE.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL — VENEREAS — SIFILIS
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde
Duque de Alba, 4. 2.º